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(страх вияву у спілкуванні своїх намагань і індивідуальних особливостей, 

відмова від власних інтересів іт.д.). 

Для того щоб подолати наявні труднощі у комунікації дошкільників, 

необхідні наступні умови [2]: обов’язкове використання суб'єктного, 

шанобливого, розвивального спілкування, яке не травмує і не пригнічує 

активність дитини; здійснення з дітьми повноцінної взаємодії, яка не гальмує 

активність та самостійність дитини; реалізація головної умови розвитку дитини 

– використання діалогічного спілкування; становлення емоційно-особистісної 

форми спілкування дитини з близькими людьми та широким колом соціального 

оточення, що реалізує потребу дитини у визнанні, любові, підтримці, що сприяє 

розвитку мотивів до спілкування і співробітництва у різноманітних і цікавих для 

дошкільника видах діяльності; принцип гуманізації міжособистісних стосунків, 

що виключає авторитарний стиль керівництва у вихованні дітей, твердження 

суб’єкт-суб’єктних відношень у комунікації дитини з навколишнім світом; 

наповнення життя дитини почуттям причетності до відкриття, особистісних 

взаємин, дати свободу у виявленні інтересів, виборі партнерів по спілкуванню та 

засобів досягнення мети; активізація і стимулювання педагогами процесу 

спілкування дітей шостого року життя за допомогою спеціальних 

взаємопов’язаних форм організації навчально-виховного процесу: 

індивідуальних, групових, під групових. 

Отже, усунення наявних труднощів у комунікації і при цьому своєчасний 

та ефективний розвиток та удосконалення мовлення для дитини є життєво 

необхідним, оскільки це забезпечує малюкові активну участь у спільній 

діяльності з дорослими та однолітками,  дає змогу дитині розкрити для іншої 

людини свій суб’єктивний світ, при цьому максимально розкритися та 

самовизначитися у своїй індивідуальності.  
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МОДЕЛЮВАННЯ УРОКУ В СУЧАСНІЙ ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ  

 

У Концепції «Нова українська школа» основна увага педагогів 

зосереджена на проблемі, як організувати діяльність здобувачів  початкової 

освіти на уроці для досягнення ними особистісних результатів, розвитку талантів 

і здібностей, компетентностей і наскрізних умінь відповідно до вікових та   

індивідуальних психофізіологічних особливостей та потреб. При цьому варто 

зазначити, що у педагогічному досвіді дотепер урок розглядався вчителем з 

позиції, як навчати школярів. 
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Дефініція «модель уроку» розкрита в  наукових працях Н. Бібік, 

Л. Коваль, Л. Масол, В. Онищука, О. Савченко, З. Слєпкань, Т. Чернецької та 

ін. Проблема моделювання уроку досліджується сучасними вченими-

методистами (О. Комар, С. Скворцова, О. Онопрієнко, К. Пономарьова та ін.). 

Варто зазначити, що В. Онищук одним із перших  увів у науковий обіг термін 

«модель уроку» як «детально розроблений план, який передбачає послідовність 

дій у свідомості педагога». Моделлю уроку З. Слєпкань вважає його конспект, 

свого роду сценарій, який відбиває основні етапи діяльності вчителя та 

сплановані, очікувані види роботи школярів. При цьому, на думку вченої, 

важливо правильно сформулювати дидактичну мету, визначити тип уроку та 

його структуру, відібрати зміст навчального матеріалу, доцільні методи та 

прийоми, організаційні форми, засоби навчання. 

Узагальнюючи думки науковців, відзначаємо, що створення вчителем 

моделі уроку ототожнювалося з написанням його плану-конспекту. Лише з 

часом вчені дійшли іншої думки. Зокрема, як доводить Л. Масол, створення 

моделі уроку є полем для реалізації творчих можливостей для вчителя й 

учнів, а не «еталонним» сценарієм, який буде безпосередньо втілюватися за 

будь-яких умов. Розмежовуючи моделі-схеми та моделі-образи уроку, вчена 

зазначає, що вони не просто компактно концентрують необхідну інформацію, а 

дають змогу, по-перше, виокремити цілісну ідею уроку; по-друге, зафіксувати 

складну єдність суттєвих властивостей і зв'язків; по-третє, окреслити контури 

педагогічної взаємодії, характерної для педагогіки співробітництва. Урок є 

завжди змодельованим результатом ще нездійсненого плану, що спочатку 

знаходиться у свідомості педагога, а потім обов’язково має бути реалізованим 

під час навчально-пізнавальної взаємодії з учнями, як зазначає Л. Коваль 

[2]. 

На сучасному етапі розвиток початкової освіти спрямовується на 

реалізацію ідей Концепції Нової української школи, згідно з якою вчитель 

виступає дизайнером оптимальних умов освітнього середовища, що мають 

забезпечити розвиток дитячих талантів і здібностей [1]. Для цього передбачено 

декілька сучасних дієвих інструментів, які варто реалізовувати під час 

моделювання уроку, а саме: 

- інтеграція змісту, що дозволяє встановлювати зв’язок між 

дисциплінами та спиратися на знання і навички з кількох предметних галузей; 

- організація максимально природної для молодших школярів ігрової 

освітньої діяльності, яка водночас має забезпечувати набуття ними нових умінь 

і навичок; 

- сучасна мотивація на виконання школярами кожного виду роботи у 

вигляді не абстрактних словесних установок, а власного прикладу, практично 

зорієнтованих завдань, обов’язковою умовою яких є близький дитині життєвий 

контекст; 

- робота зі стратегіями розвитку критичного мислення здобувачів 

початкової освіти [3]. 
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Варто зазначити, що рівноправною з уроком формою організації 

освітнього процесу в початковій школі стає заняття, яке не має чітко визначених 

часових норм і відповідної структури, де здобувачі початкової освіти мають 

можливість вільно рухатися в приміщенні класу та поза ним, без обмежень з 

боку вчителя за власним бажанням використовувати ресурси навчальних 

осередків [4]. 

Таким чином, реформування початкової школи зумовлює принципово 

нові вимоги до підготовки майбутніх фахівців, оскільки постають завдання, 

пов’язані з формуванням у майбутніх учителів основ професійної 

компетентності, де пріоритетним є здатність моделювати уроки в умовах 

організації освітнього процесу на основі застосування різних педагогічних 

технологій. Процес педагогічного моделювання розглядається нами як 

комплексна діяльність вчителя з планування уроку, вибору його ресурсного 

забезпечення, конструювання моделі та аналізу реалізації педагогічного задуму 

Під час створення вчителем моделі сучасного уроку головна увага має бути 

зосереджена на співвідношенні змісту, прийомів, засобів, форм і  технологій, 

організації суб’єкт-суб’єктної взаємодії для досягнення програмних 

результатів навчання молодших школярів, затверджених Державним 

стандартом  початкової освіти. 
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